

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



ДОЛГОЕ

■ Вопрос подготовки дорог района к эксплуатации в зимних условиях обсуждался на очередном рабочем совещании при главе администрации района В.А. Семёнове.

ЗМИЁВКА

■ Параллельно с уборкой урожая многие хозяйства продолжают активно заниматься заготовкой сенажа.

КРАСНАЯ ЗАРЯ

■ Состоялась ежегодная учёба специалистов по обслуживанию газового оборудования.

В состав комиссии вошли исполняющий обязанности государственного инспектора по Орловской области Н.Б. Тарасов, начальник Новодеревенковского МРЭУ С.П. Бакуров и первый заместитель главы администрации района В.Н. Осин.

ЛИВНЫ

■ На Ливенском элеваторе АПК «Орловская Нива» состоялся митинг по случаю поступления первой партии зерна нового урожая.

■ В декабре состоится сдача в эксплуатацию 68-квартирного жилого дома, который строится в Ливнах на улице Гайдара.

ПОКРОВСКОЕ

■ Около двух миллионов рублей выделено из районного бюджета на приобретение современного аппарата УЗИ, дополнительного оборудования к нему для центральной районной больницы, а также медтехники для сельских амбулаторий и медицинских пунктов.

ТРОСНА

■ На площади 19 тысяч гектаров предстоит убрать в этом году зерновые культуры в районе. Для этого задействовано 108 комбайнов.

ХОТЫНЕЦ

■ Открылся районный краеведческий музей. Его экспозиция посвящена древней истории Хотынца, Великой Отечественной войне и выдающимся труженикам района.

ШАБЛЫКИНО

■ «Всё для села!» — под таким девизом проводятся ежемесячные районные семинары по благоустройству в сельских администрациях.

Последней такой семинар состоялся недавно на базе Косулицкой и Титовской сельских администраций.

Информгентство «ОП»

ПРОКУРОР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ Н. П. РУДНЕВ:

«По фактам невыплаты зарплаты возбуждены»

По сведениям Орловского областного комитета государственной статистики, суммарный долг по выдаче средств на заработную плату по состоянию на 1 января 2004 года составил 91,396 млн. рублей, а по состоянию на 1 июля 2004 г. — уже 117,409 млн. рублей.

«Несмотря на принимаемые меры, задолженность по выплате заработной платы в области неуклонно растёт», — констатировал на недавнем заседании коллегии администрации области прокурор области Н.П. Руднев.

— Николай Петрович, каковы, по вашим данным, причины образования столь значительных задолженностей по зарплате?

— Основные причины — это невыполнение сторонами договорных обязательств, наличие большой кредиторской задолженности и низкий уровень реализации продукции собственного производства.

— Объективные причины понятны. Но их наличие не исключает и ответственности за невыплату зарплаты, ведь, например, огромные кредиторские задолженности, низкий уровень реализации нередко являются следствием нерадивого хозяйствования.

— Обязанность работодателя выплачивать зарплату не реже, чем каждые полмесяца, закреплена Трудовым кодексом.

— В статье 145-1 Уголовного кодекса закреплена ответственность руководителя предприятия за невыплату свыше двух месяцев с користной за-



интересованностью заработной платы, пенсий, пособий и других выплат. — Есть ли случаи привлечения по этой статье к уголовной ответственности руководителей в нашей области?

— В результате наших проверок в первом полугодии по признакам ст. 145-1 УК РФ возбуждено четыре уголовных дела.

Например, прокурорской проверкой многочисленных жалоб работников

ООО «Агрофирма «Русский Брод» установлено, что начиная с июля до декабря прошлого года там не выплачивалась заработная плата.

При наличии реальной возможности рассчитаться по долгам за вверенными ему людьми в указанный период руководителю агрофирмы В.Н. Левушкин взял в кассе в подотчет на собственное лечение значительные денежные суммы — всего около 65000 рублей.

Свою беззаказность данный руководитель ощущал тем более, значимо, что был защищен мандатом депутата Верховского районного Совета народных депутатов.

По данному факту прокуратурой возбуждено и расследуется уголовное дело.

На бесчеловечное отношение руководства ООО «Строймеханизация» Ливенского района с жалобой обратились в прокуратуру его работники, сообщившие, что с ноября по февраль им не выплачивались заработанные деньги.

По результатам проверки прокуратурой были возбуждены также уголовные дела против руководителей ООО

«Стройдилер» Северного района и ОАО «Пшеница Змиевская» Свердловского района.

— Это, конечно, крайние меры. А какое наказание понесли другие нарушители?

— Всего в ходе этих проверок органами прокуратуры области было выявлено 520 нарушений законодательства об оплате труда.

Был опротестован 21 незаконный приказ руководителя предприятия об установлении размера заработной платы ниже гарантированного законом и о незаконных удержаниях из заработной платы.

Удивительно, что зачастую руководители предприятий, проявляющие бездушие отношение к человеческим нуждам, отказываются признавать за собой какую-либо вину.

Так, одним из «злостных» неплательщиков заработной платы работников является такое столь солидное предприятие, как ЗАО «Орлэк». С начала года зарплата здесь регулярно задерживалась. У предприятия был долг по

О подготовке к очередному отопительному сезону шел разговор на выездном совещании, в котором участвовали заместители глав городских и районных администраций, курирующие вопросы ЖКХ.

Кромский район для столь представительного сбора был выбран не случайно. Присутствующие имели возможность воочию убедиться, насколько серьезно здесь относятся к жилищно-коммунальной сфере.

Чтоб зима не застала врасплох



Исчерпывающую информацию дал начальник отдела областного управления в сфере ЖКХ Н. Шайкин. 15 сентября — дата полной готовности ЖКХ области к отопительному сезону.

Начальник отдела региональной нормативной политики в сфере ЖКХ областного управления по реформированию Л.А. Бунцева проанализировала состояние расценок дисциплины в энерго- и газопотреблении.

Начальник областной государственной жилищной инспекции Ю.А. Морозов рассказал о выполнении программы энергоресурсосбережения.

этом экономический эффект в 36,7 миллиона. Однако не везде работа налажена должным образом.

В Глазуновском районе, например, запланировали перевести на газовое топливо 7 котельных, на работу даже не приступали.

Интересом было воспринято выступление заместителя главы администрации Кромского района В.В. Верниковского.

Итог совещания подвел заместитель губернатора области Е.Н. Вельковский.

Серьезная работа предстоит в деле модернизации существующих котельных.

К примеру, только потребляющих электроэнергию (не считая угольных и мазутовых) по области 184.

Так вот за один сезон две такие котельные «съедают» весь местный бюджет.

Е.Н. Вельковский говорил и об упорядочении зарплат руководителей отрасли, о необходимости сверки взаиморасчетов за потребление энергоресурсов, а также о проблеме водоснабжения и важности основательной подготовки оборудования к отопительному сезону.

Участники совещания побывали также на предприятии «Кромылькомсервис», где ознакомились с четкой и эффективной организацией дела этой муниципальной фирмы.

Галина ПЕТРОВА.

ИНВЕСТИЦИИ

Гвозди по графику

Согласно графику реализации инвестиционного проекта по выпуску специальных гвоздей на экспорт на Орловском сталепрокатном заводе начались пусконаладочные работы.

В июне силами ремонтных служб предприятия и подрядчиками смонтировано поставленное на завод оборудование (более 40 единиц) по производству и упаковке гвоздей.

Уже в этом месяце планируется изготовить 80 тонн гвоздей обычного назначения в спецупаковке, а кроме того — опытные партии pistolетных и машинных гвоздей для зарубежных контролирующих органов на получение лицензии.

Сейчас ОСПАЗ объявил о дополнительном наборе специалистов для нового производства. Планируется, что к 2006 году здесь будут работать порядка 150 человек.

Говоря о запуске оборудования по производству экспортных гвоздей, исполнительный директор ОСПАЗа Игорь Савелов напомнил, что этот проект «стоимостью» 45 млн. рублей — только часть обширной инвестиционной программы.

Соб. инф.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

«Помещики»... с мозолями на руках

Четыре года назад Сергей Петрович и Ольга Николаевна Шаталовы приехали в Никольское на постоянное место жительства.

Их дети выросли в деревне, учились в школе, работали на ферме. Ольга Николаевна была работницей закройщицей, имела высшую категорию.

На семейном совете решили, как жить будут. Ольга Николаевна высказала мудрую мысль, которую потом неоднократно повторила в трудные времена: «Никто нам ничего не даст, надо зарабатывать самим».

И засучили рукава.

Дел было столько, что оторвать брала. Приобрели 30 плечосемян, потом увеличили их количество до 150. Одновременно взялись за выращивание овощей: картошки, редьки, репы, капусты, лука, красной свеклы.

Четыре года работали не разгибая спины... Сколько труда вложили в теплицу, где сейчас выращивают огурцы и помидоры... Соорудили подвал для картошки длиной в 25 метров и шириной в пять! Да много чего сделали.

Ольге Николаевне можно смело сдавать экзамен на ветеринарного врача: изучила все болезни животных, делает уколы, даже с профессиональными ветеринарами дискутирует и, случается, побеждает в споре.

В прошлом году Шаталовы вырастили и реализовали 20 тысяч кочанов капусты. Должанский район.

Леонид ФОМИН.



# УГОЛОВНЫЕ ДЕЛА»

заработной плате более чем перед тысячей работников.

После объявления прокурором района предостережения генеральному директору предприятия Н. Н. Костину задолженность за март текущего года была в мае полностью погашена.

Тем не менее директор ЗАО «Орлэкс» необходимых выводов не сделал, допустив уже в июне новую просрочку в выплате зарплат.

За данное нарушение в отношении Костина прокуратурой было возбуждено дело об административном правонарушении. Государственная инспекция труда в Орловской области наложила на него штраф в размере 500 рублей. Однако даже это минимальное наказание было обжаловано Костиным в суде, хотя уже в июне просроченная задолженность предприятия по заработной плате увеличилась до четырех с половиной миллионов рублей. Прокуратурой будет рассматриваться вопрос о применении более жестких мер к этому руководителю.

**— И все же в большинстве случаев, наверное, «наказание рублем» достаточно эффективно?**

— Конечно. Некоторые должностные лица спохватываются и начинают принимать действенные меры к ликвидации долгов по зарплате лишь после того, как «пострадали» материально.

К примеру, на федеральном государственном унитарном предприятии «Власть труда» Корсаковского района на протяжении длительного времени зарплата не выплачивалась в полном объеме, выдавался лишь небольшой аванс, который зачастую был ниже 600 рублей. В мае просроченная задолженность по заработной плате составила

более 800 тысяч рублей.

Несмотря на наличие такой задолженности, ежемесячно из полученных предприятием средств выдавались в подотчет отдельным работникам: в апреле — свыше 83 тысяч, в мае — свыше 48 тысяч. На момент прокурорской проверки в июне этого года в подотчете у главного бухгалтера Н.А. Якуниной находилась сумма более 25 тысяч рублей, и 23 тысячи рублей у механика Г.И. Соколина.

В связи с этим прокурором района в апреле руководителю ФГУП «Власть труда» М.А. Мусаеву было объявлено предостережение. Но даже после этого, несмотря на имеющуюся возможность, задолженность уменьшена не была.

И только после принятия к Мусаеву более жестких мер — административного штрафа в сумме 2000 рублей, наложенного судом за умышленное невыполнение требований прокурора, задолженность предприятия по выплате зарплат значительно сократилась.

Аналогичная ситуация сложилась в ОАО «Агрофирма «Нива-Корсаково». Задолженность предприятия по зарплате была сокращена только после того, как руководителя оштрафовали.

В целом усилия, прилагаемые в том числе и органами прокуратуры, дают положительные результаты. Например, после вмешательства райпрокуроров была полностью ликвидирована задолженность на ряде предприятий Троицкого, Глазуновского, Малоархангельского, Урицкого, Шаблыкского и других районов области.

**— Если на влажном уровне борются с причинами хронических**

**невыплат зарплат, а это и экономические проблемы, и нерадивое хозяйствование, то органы прокуратуры борются, скорее, с последствиями. Тем не менее эта работа очень важна. Правда, есть опасение: не обернется ли борьба с задолженностями по зарплате очередной шумной кампанией?**

— Конечно, нужны определенные меры, и не только с нашей стороны, или со стороны областной администрации. Для достижения более эффективных результатов считаю необходимым повысить роль контролирующего органа, непосредственно отвечающего за этот участок работы, — Государственной инспекции труда в Орловской области.

Проверки фактов невыплаты гражданам заработной платы проводятся органами прокуратуры в основном по заявлениям и обращениям граждан. Какая-либо роль инспекции труда, других контролирующих органов в выявлении правонарушений уголовного характера пока практически отсутствует.

На заседании коллегии администрации области я предложил принять дополнительные меры по координации работы в данном направлении. Наступает учебный год в школах. Детям нужны одежда, обувь, книги и многое другое. Надо отдать зарплату родителям. Проблему, видимо, надо рассмотреть на коллегиях при главах администраций Орла и районов области, обсудить дальнейшие перспективы по выявлению, предупреждению и устранению нарушений.

Добавлю, что прокуратурой впрямь будет активизироваться работа по данной отрасли надзора. Руководители, допускающие нарушения, должны знать, что ответственность за это неотвратимо наступит.

**Подготовила  
Светлана МАТВЕЕВА.**

**Недавно на базе ЖЭУ-13 Советского района мэр В.И. Уваров провел прием граждан по личным вопросам.**

**НА ФОНЕ ГОРОДА**

# По личным вопросам — к мэру

...Председателя районного общества инвалидов Н.С. Ефимова привело на прием желание помочь другим. Просьба — восстановить дорогу в окрестностях деревни Мезенки. Дорога, ведущая к садоводческому товариществу инвалидов, была разрушена во время прокладки здесь газопровода. Хотя территория находится за городской чертой (Орловский район), мэр принял решение оказать помощь и дал начальнику управления коммунальным хозяйством города И.К. Бунюву соответствующие поручения.

Была у Н.С. Ефимова и еще одна просьба: обновить помещение пункта бытового обслуживания населения по ул. Приборостроительной, 56, открытого по инициативе активистов районного общества инвалидов. Здесь за сравнительно небольшую плату можно сделать заказ на пошив и ремонт одежды, починить обувь. А для работающих инвалидов это дополнительный доход в семейный бюджет. В.И. Уваров взял под личный контроль проведение здесь косметического ремонта.

Ветеран Великой Отечественной войны В.В. Паддало от имени жителей поблагодарил руководство города за продление маршрута автобуса № 68. А проблема, с которой он обратился к мэру, состояла в необходимости ремонта участка дороги, ведущей к водозаборному узлу Северного района. Хотя в плане работ на текущий год



этот объект не значится, глава города поручил соответствующим службам исправить положение.

Участник войны, инвалид В.А. Парменов столкнулся с проблемой телефонизации новой квартиры. После обсуждения вопроса со специалистами тут же, на приеме, был найден взаимоприемлемый выход из создавшегося положения.

Всего на приеме у мэра побывало 25 человек. Большинство обращений касалось жилищно-коммунальных проблем. По всем возникшим

проблемами решаются сразу. Например, улучшение жилищных условий горожан — задача не одного года. Должны активнее разработать программы переселения из ветхих и

хозяйства, созданном на базе ЖЭУ-13, поинтересовался организацией учебного процесса.

Течущая кадровая, в последнее время характерная в целом для жилищно-коммунальной отрасли, приводит к большим экономическим затратам: на обучение каждого нового работника ЖРЭП г. Орла тратило около 3000 рублей. А каждые три года необходимо проводить переподготовку ИТР. Тогда и возникла идея создания специализированного класса. С начала этого года здесь проно бесплатное обучение около 150 человек: специалисты, деятельность которых сопряжена со знанием правил техники безопасности, те, кому нужен допуск к работе на грузоподъемных механизмах, в лифтовом хозяйстве.

К работникам ЖЭУ ежедневно обращаются горожане с различными вопросами, связанными с коммунальными платежами, получением субсидий, вопросами прописки-выписки, ремонта и благоустройства жилья, оказанием платных услуг. Для грамотных консультаций и четкой работы с населением необходимо постоянно пополнять свой багаж новой информацией юридического, экономического, социального характера. В этой связи предполагается расширить учебные программы, наладить переобучение кадров.

По совету мэра решено активнее привлекать к процессу обучения представителей науки, а в дальнейшем продумать планы сотрудничества с Орловским государственным техническим университетом, где недавно был открыт факультет по подготовке специалистов коммунального хозяйства. Здесь важна и обратная связь. Сегодня ЖХК нуждается во внедрении новых технологий и материалов. Более тесный контакт науки и практики будет, несомненно, полезен для дальнейшего развития жилищно-коммунальной сферы.

**Пресс-служба администрации г. Орла.**

**В 2003 году в Орловской области на производстве смертельно травмированы 53 работника, 84 получили тяжелые телесные повреждения. Высокий уровень травматизма приходится на сельское хозяйство, где погибли 23 человека и 19 тяжело травмированы, при этом наибольшее количество пострадавших было занято в отраслях растениеводства.**



## БЕЗОПАСНАЯ ЖАТВА

# Охрана труда в сельском хозяйстве

Федерация профсоюзов области серьезно обеспокоена положением дел с охраной труда в сельском хозяйстве.

Все работники любой организации, включая ее руководителя, обязаны пройти обучение и хорошо знать предостережения охраны труда на производстве. Лица, не прошедшие обучение, инструктаж, стажировку и проверку на знание таких требований, не могут быть допущены к работе (ст. 225 Трудового кодекса РФ). Приказом должны быть назначены лица, ответственные за организацию и состояние охраны труда, пожарную безопасность и производственную санитарную на период уборки, подработки, складирования и сохранения нового урожая. Статья 214 ТК РФ обязывает работника выполнять требования и инструкции по охране труда (ими в обязательном порядке обеспечивается работодатель).

Руководителям агрофирм и других сельскохозяйственных предприятий следует провести комиссионное обследование строительных конструкций,

оборудования, электропроводки механизированных зернотоков и устранить выявленные недостатки и нарушения требований безопасности.

Завальное ямы и бункеры-накопители необходимо оборудовать предохранительными решетками, а прямыми нориями и наклонными транспортерами оградить или накрыть сплошным настилом. Двери в надбункерное помещение должны быть закрыты на замок. Нельзя допускать на мехотки посторонних лиц, особенно детей!

При привлечении подростков на уборочные работы (в качестве помощников комбайнеров, разнорабочих на зернотоках и т.п.) необходимо руководствоваться требованиями статей 92, 94 и главой 42 ТК РФ в части допуска к работе по возрасту и продолжительности рабочего времени, обязательных медосмотров и особых условий оплаты труда.

Следует составить и утвердить схему безопасного перегона комбайнов с одного поля на другое и

**Слова «доступное жилье», которые сейчас часто звучат по радио, телевизору, вселяют надежду. Жители нашей области интересуются, как скажутся важные законопроекты, которые рассматриваются сейчас в Госдуме, на решении их жилищных проблем. И, наблюдая за быстро растущими этажами домов, мечтают стать новоселами.**

# В ожидании доступного жилья

Конечно, квадратные метры не дешевы. И все же в ближайшее время жилье станет более доступным для разных категорий населения. О динамике развития строительного комплекса Орловской области, приступившего к решению этой задачи, можно судить по конкретным цифрам и фактам, прозвучавшим недавно на торжественном собрании строителей в Орле в честь их профессионального праздника. Наша газета уже сообщала, что за первое полугодие 2004 г. в области введено в действие 110 тыс. кв. м жилья — на 21% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. А вот другие цифры. За этот период выполнено работ по договорам подряда на сумму свыше 1 млрд 400 млн. рублей — на 44% больше прошлогоднего. Производство основных видов стройматериалов увеличилось по сравнению с результатами первого полугодия 2003 г. в 1,5 раза, при этом средняя зарплата в строительном комплексе выросла на 36% и составила почти 5 тыс. рублей в месяц. С начала года построено 470 домов на селе в рамках программы «Славянские корни». Введено немало объектов социального назначения. Это говорит о том, что строительный комплекс области уверенно наращивает свою мощь.

Рядом с двумя крупными строительными организациями области — «Орелстрой» и «Орелгазпромстрой» на этом рынке трудятся 423 предприятия малого и среднего бизнеса. В их числе компания «Экострой-Орел», притягивая к себе новые технологии и подходы к строительству жилья. Недавно открылся цех по изготовлению облицовочных стеновых панелей г. Мценске. Скоро начнется производство цемента высокого качества в областном центре. Конкуренция между застройщиками, внедрение новых технологий, использование местных стройматериалов — все это, по мнению специалистов, должно работать на создание рынка более доступного жилья для различных слоев населения.

Задача, ранее поставленная губернатором Орловской области Е.С. Строевым, — удвоить объемы строительства жилья, сделать его более доступным для населения — кому-то, наверное, еще недавно казалась нереальной. Кому-то не по силам и условия орловского варианта ипотеки, более щадящие по сравнению с действующими в других регионах. И все же эта задача последовательно решается. Демонстрацией является, например, то, что

«Орелстрой» за прошлый год удвоил объемы строительномонтажных работ по сравнению с предыдущим годом, принял на работу более 2000 строителей. Ипотечными кредитами областного центра рыночных отношений «Развитие» воспользовались около 800 орловских семей, при этом почти половина из них уже въехала в новые квартиры. Новая областная программа «Жилье для молодой семьи» тоже оказалась востребована: получить в пода-



роль — Москвы, Московской области, где ежегодно строится 0,5 кв. метра жилья на жителя. Чтобы успешно решать жилищные проблемы, следует на каждого жителя г. Орла строить 1 кв. метр жилья, т.е. свыше 300 тыс. кв. метров в год, — считает генеральный директор ОАО «Орелстрой» В.В. Соболев. Словом, в Орловской области ставится задача приблизиться к показателю развитых стран мира. Тогда будет происходить естественное

восполнение убывающего жилищного фонда, нормальное расселение жителей. Это — ориентир, к которому желательно стремиться. Действительность же такова: в прошлом году «Орелстрой» сдал 18,5 тыс. кв. м жилья, в этом году им намечается ввести в эксплуатацию 70 тыс. кв. метров. На будущий год «Орелстрой» ставит задачу выйти на уровень уже 100 тыс. кв. метров. Кроме того, к этой цифре нужно добавить жилье, которое возводится «Орелгазпромстроем», компанией «Экострой-Орел», предприятиями малого бизнеса. Пожалуй, мы действительно становимся очевидцами решительного прорыва в строительной отрасли области. Свидетелями и участниками строительного бума.

Кстати, впервые за много лет по итогам работы «Орелстроя» в первом полугодии с.г. сейчас выплачиваются дивиденды. Например, их сумма на 20-процентный государственный пакет акций составила 1 млн. рублей. Это важный штрих в портрете строительного комплекса Орловщины. Как и другой штрих. Во многих регионах за годы перестройки сельские строители утратили позиции. А акционерное общество «Орелгазпромстрой» недавно по итогам своей работы, в том числе жилищного строительства в городах и сельских районах области, было признано лауреатом Всероссийского конкурса среди строительных организаций. И еще важный штрих, о котором говорилось на собрании. Сегодня областной бюджет не имеет задолженности перед строителями за выполненные ими работы.

**Людмила СТАВЦЕВА.**

## ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

### КУРСЫ ВАЛЮТ

(ЦБ России)	
11 августа	
Доллар	Евро
29,24	35,92

### ВМЕСТО ЛЬГОТ — ДЕНЬГИ

**В последний день затнувшейся весенней сессии депутаты Госдумы в третьем чтении одобрили 700-страничный закон о замене льгот денежными компенсациями.**

Перед голосованием зам. министра финансов Татьяна Голикова заверила депутатов, что правительство уже активно разрабатывает необходимые для реализации закона постановления, положения и инструкции. За месяц до вступления закона в силу, то есть к 1 декабря этого года, все необходимые документы, создающие конкретный механизм выдачи компенсаций, будут подготовлены.

Согласно закону о монетизации инвалиды войны вместо отменяемых льгот (бесплатный проезд городским транспортом, 50%-ная скидка абонементов за телефон и услуги вневедомственной охраны, бесплатный проезд междугородным транспортом, бесплатное обеспечение транспортом, бесплатная установка телефона) будут получать ежемесячную компенсацию в размере 2000 рублей. А инвалиды 2-й группы, например, теряя право на бесплатный проезд городским транспортом и бесплатное зубопротезирование, будут получать ежемесячно компенсацию в 1000 рублей.

8 августа Совет Федерации РФ одобрил подавляющим большинством голосов изменение законодательства о замене социальных льгот денежными выплатами.

### ТРУДНЫЙ РОСТ

**Российская экономика по-прежнему живет за счет сырьевого экспорта. Эту давно известную истину в очередной раз подтвердил российский премьер, подводя итоги развития отечественной экономики за минувшее полугодие.**

Однако в последние месяцы, отмечали выступавшие, заметно оживление и в перерабатывающих отраслях, особенно в машиностроении и металлообработке.

Довольно высокие темпы прироста и у пищевой промышленности. Объем кредитования в экономике вырос за полугодие на 18,9%, однако этого все еще недостаточно для высоких темпов роста. Во втором полугодии эти темпы, считает Греф, несколько снизятся: вместо нынешних 0,7% в месяц они составят 0,5%. Прогноз роста на следующий год, по Грефу, — 6%.

### ГАЗ ПОДОРОЖАЕТ

**На недавней встрече Президента России Владимира Путина с председателем правления «Газпрома» Алексеем Миллером президент заявил, что «Газпром» вправе добиваться от правительства повышения тарифов на газ.**

Минэкономразвития намеревается предложить правительству увеличить цены на газ в 2005 году не на 20%, как предполагалось ранее, а на 23%. Соответствующее рекомендательное письмо уже направлено в федеральную службу по тарифам.

### БЕГУЩИЕ ДЕНЬГИ

**По данным Центробанка РФ, российские бизнесмены вновь начали активно вывозить из страны капитал.**

Всего за последние полгода из России было вывезено более 5,5 млрд. долларов. Это в два раза больше, чем за весь 2003 год, когда отток составил 2,3 млрд. долл., но меньше, чем в 2002-м (более 8 млрд. долл.). Однако, по прогнозам главы Минэкономразвития Германа Грефа, в целом отток капитала в 2004 году может составить 12 млрд. долларов.

**По материалам деловой прессы.**

**А. БЕЛИКОВ.**  
**Технический инспектор труда Федерации профсоюзов Орловской области.**